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Strategii  inteligente  pentru  tranziția  în  regiunile  intensive  în  cărbune

Parcul  industrial  „Schwarze  Pumpe”
Transformarea  unui  sit  industrial  de  

prelucrare  a  lignitului
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Descriere

Realizări

Fosta  combină  de  gaze  „Schwarze  Pumpe”  și  unitățile  de  producție  legate  s-au  dezvoltat  pe  unul  dintre  pilonii  
sectorului  energetic  și  chimic  din  fosta  RDG.

Pentru  toate  întrebările  practice  zilnice  ale  managementului  parcului  industrial,  ZV  ISP  folosește  „ASG  Spremberg  
GmbH”.  Furnizorul  de  servicii  privat  și  concesionarul  este,  de  asemenea,  responsabil  pentru  dezvoltarea  
afacerilor  locale  în  numele  ISP  ZV.

Parcul  industrial  „Schwarze  Pumpe”  reunește  un  spectru  larg  de  competențe  tehnologice  cheie  industriale  și  
specifice  sectorului  și  locației,  cunoștințe  practice  și  potențiale  inovatoare  care  alimentează  procesul  de  tranziție  
a  cărbunelui.  Toate  așezările  industriale  profită  -  nu  numai  din  infrastructura  și  suportul  oferit  de  ZV  ISP,  ci  și  din  
domeniul  de  competență  existent,  rețelele  multiple  și  cooperarea  de  afaceri.  Câteva  companii  importante  
naționale  bine-cunoscute  și  chiar  întreprinderi  mari  care  activează  la  nivel  mondial  sunt  la  fața  locului,  folosind  
astfel  sinergiile  de  afaceri  la  nivel  de  companie  și  intersectoriale,  în  ceea  ce  privește  clusterele  sectoriale  -  doar  
o  scurtă  selecție:  (1)  producția  de  energie  și  biocombustibili,  chimia  cărbunelui ,  rafinarea  lignitului:  LEAG,  Blue  
Planet  Bio-Energy  Deutschland  GmbH,  Deutsche  Biomethanolfabrik  Schwarze  Pumpe  GmbH,  (2)  managementul  
energiei:  Envia  Mitteldeutsche  Energie  AG,  Envirotherm  GmbH,  ISS  Energy  Services  GmbH,  (3)  tehnologie  de  
mediu:  RO-EL  Umwelttechnik  und  Dienstleistungs  GmbH,  Veolia  Umweltservice  Ost  GmbH  &  Co.  KG,  (4)  
tehnologii  ale  centralelor  electrice  și  inginerie  electrică:  Siemens  AG,  EMIS  Electrics  GmbH,  Actemium  BEA  GmbH,  
(5)  recuperare

Câteva  cuvinte  despre  istoria  complexului  industrial:  Fondată  la  începutul  anilor  1950  la  „Schwarze  Pumpe”,  
lignitul  din  minele  din  apropiere  a  fost  transformat  în  energie  electrică,  dar  și  mai  rafinat  în  brichete,  lignit  
pulverizat,  cocs  de  lignit  la  temperatură  înaltă  pentru  industria  siderurgică  și  oraș.  gaz.

În  anii  1990  a  început  restructurarea  complexului  industrial.  Stepwise  ISP  a  fost  transformat  dintr-o  locație  
monostructurată  și  organizată  central  pentru  producția  de  energie  și  procesarea  cărbunelui  („economia  
planificată”)  într-un  complex  industrial  modern  și  divers,  prin  utilizarea  sinergiilor  între  companiile  înființate  (ex.  
producția  și  consumul  de  energie,  căldura  reziduală,  energia  primară).  produse,  semifabricate).  Gama  de  
produse  industriale  și  comerciale  variază  de  la  generarea  de  energie  (centrala  electrică  pe  lignit  la  scară  largă  
„Schwarze  Pumpe” (1.600  MW,  operată  de  Lausitz  Energie  Bergbau  AG /  LEAG,  al  patrulea  producător  de  energie  
electrică  din  Germania)  până  la  fabricarea  hârtiei,  tehnologii  de  automatizare  a  proceselor,  industria  chimică  și  
a  materialelor  de  construcții  până  la  ingineria  electrică  și  a  mediului.

Din  2013,  parcul  industrial  este  administrat  de  o  unitate  administrativă  globală  a  municipalităților  Spremberg  și  
Spreetal  cu  statut  public,  așa-numitul  „Zweckverband  Industriepark  Schwarze  Pumpe” (ZV  ISP),  care  se  ocupă  
inițial  de  resursele  de  apă  și  sarcinile  de  gestionare.  ZV  ISP  este  un  furnizor  de  servicii  pentru  a  securiza  
infrastructura  și  dezvoltarea  industrială,  astfel  încât  toate  procesele  de  producție  să  fie  coordonate  și  să  poată  
rula  fără  niciun  impact  negativ  asupra  altor  companii.  Principalele  responsabilități  ale  ZV  ISP  sunt  acum  în  ceea  
ce  privește  operarea,  dezvoltarea  locației,  conexiunile  de  transport,  marketingul  imobiliar  și  organizarea  
operațiunii  și  logisticii  fără  conflicte.  Astfel,  ZV  ISP  întărește  competitivitatea  complexului  industrial  și  a  
companiilor  de  la  fața  locului.  Un  domeniu  important  de  acțiune  constă  în  sprijinirea  extinderii  în  continuare  a  
lanțurilor  de  producție  și  valori  deja  stabilite.  De  fapt,  astfel  de  măsuri  reprezintă  o  bază  pentru  înființarea  de  
noi  întreprinderi  comerciale  și  industriale  cu  idei  inovatoare  care  contribuie  la  o  creștere  economică  durabilă  în  
regiune.

Parcul  industrial  „Schwarze  Pumpe” (ISP)  este  situat  în  centrul  districtului  de  lignit  Lusatian,  la  granița  dintre  
statele  federale  Brandenburg  și  Saxonia.  Are  720  de  hectare,  dintre  care  majoritatea  aparținând  orașului  
Spremberg  (Brandenburg)  și  comunității  Spreetal  (Saxonia).  În  locul  fostelor  unități  de  prelucrare  și  rafinare  a  
lignitului  la  scară  largă  (brichete,  producție  de  gaz  de  cărbune,  rafinare  a  cărbunelui  etc.)  în  prezent  există  
aproximativ  125  de  întreprinderi  diverse  cu  cca.  4.500  de  angajați  s-au  stabilit  (2018).  Acest  lucru  face  ca  locația  
să  fie  unul  dintre  centrele  economice  din  regiune  și  forțe  motrice  pentru  procesul  de  tranziție  în  curs,  peste  
granițele  statului  federal.
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minerit,  (6)  industrii  hârtie:  Hamburger  Rieger  GmbH,  Dunapack  Spremberg  GmbH  &  Co.

În  special,  atunci  când  se  urmărește  stimularea  potențialului  endogen  de  restructurare  și  stabilirea  unei  industrii  
de  perspectivă,  este  important  să  se  consolideze  cooperarea  deja  existentă  în  cercetare  și  inovare  cu  universitățile  
regionale,  în  special  Universitatea  Tehnică  din  Cottbus  (BTUCS,  de  exemplu,  Catedra  pentru  Energie).  Tehnologia  
plantelor,  Universitatea  de  Științe  Aplicate  Zittau/Görlitz  și  Universitatea  Tehnică  de  Științe  Aplicate  Wildau,  dar  
și  universitățile  tehnice  din  Berlin  (TU  Berlin),  Dresda  (TUD)  și  Freiberg  (BA).  În  plus,  există  unele  independente,  
instituții  de  cercetare  destul  de  bine  profilate  din  sectorul  minier  și  energetic  care  lucrează  în  regiune  care  ar  
trebui  luate  în  considerare,  cum  ar  fi  Institutul  de  Cercetare  pentru  Peisajele  Post-Miniere  (FIB)  din  Finsterwalde  
sau  Centrul  pentru  Tehnologia  Energetică  Brandenburg  GmbH  (CEBra)/Cottbus.  Pentru  ZV  ISP  it  este  important  
să  se  acorde  un  accent  deosebit  pe  promovarea  tinerilor  companii  creative  start-up,  care  provin  de  la  absolvenți  
bine  educați  ai  universității.  pentru  ca  competența  lor  să  rămână  în  regiune.  În  plus,  există  centre  comune  de  
formare  profesională  în  „Schwarze  Pumpe”  pentru  asigurarea  următoarei  generații  de  angajați  calificați.

Prin  urmare,  hidrogenul  gazos  ar  trebui  generat  prin  energii  regenerative  prin  electroliză.  Într-o  altă  inițiativă,  
care  sună  bine,  LEAG  împreună  cu  EGEM  din  Budweis,  ambele  aparținând  holdingului  EPH,  au  anunțat  în  
decembrie  2018  să  construiască  o  „Bigbattery  Lausitz”  la  scară  largă  ca  o  contribuție  la  stabilizarea  rețelei  
electrice  în  lumina  alimentării.  în  mai  multe  energii  regenerabile.  Stocarea  rapidă  a  energiei  electrice  este  unică  
în  Europa  și  proiectată  pentru  o  capacitate  de  50  MWh  și  având  o  conexiune  directă  la  rețea  de  10  kV.  Investiția  
calculată  este  de  25  milioane  EUR,  din  care  4  milioane  EUR  finanțare  din  partea  statului  federal  Brandenburg.

Provocări  Parcul  

industrial  „Schwarze  Pumpe”  oferă  un  potențial  industrial  și  de  inovare  considerabil,  dar  și  perspective  pentru  
dezvoltarea  în  continuare  a  lanțurilor  valorice  regionale.  ISP-ul  este  un  domeniu  experimental  pe  o  scară  
industrială  largă.  Cu  toate  acestea,  de  fapt,  structura  industrială  și  procesele  de  producție  depind  în  principal  de  
industria  lignitului  stabilită  în  „Schwarze  Pumpe.  În  special,  centrala  electrică  pe  scară  largă  „Schwarze  Pumpe”  
alimentează  multe  întreprinderi  și  fluxul  de  producție.  De  exemplu,  pe  lângă  energie,  utilizarea  aburului  și  
desulfurarea  gazelor  de  ardere  (ghips  FDG)  joacă  un  rol  important,  în  special  pentru  industria  hârtiei  consacrată.  
În  plus,  există  și  diverși  furnizori  și  furnizori  de  servicii.  Acest  lucru  este  destul  de  tipic  pentru  un  parc  industrial  
legat  de  centralele  cu  lignit.  Provocarea  de  bază  pentru  următoarele  decenii  în  „Schwarze  Pumpe”  este  
dezvoltarea  de  noi  cascade  de  căldură,  energie  și  producție,  independente  de  arderea  și  procesarea  lignitului,  
ceea  ce  necesită  o  strategie  de  decarbonizare  fiabilă  și  transparentă.

Destul  de  important  este  stimularea  investițiilor  jucătorilor  mari  din  regiune,  cum  ar  fi  LEAG  sau  Siemens  AG.  În  
plus,  există  noi  actori  care  își  exprimă  interesul  pentru  investițiile  inovatoare  în  energie,  care  construiesc  
structuri  pentru  viitor:  De  exemplu,  Enertag  AG  din  Dauerthal,  un  holding  activ  la  nivel  european  care  se  ocupă  
de  energii  regenerabile  (energie  eoliană  de  bază)  plănuiește  un  centrală  de  acumulare  regenerabilă  din  
„Schwarze  Pumpe”  pentru  2022.

KG,  (7)  industria  materialelor  de  construcții:  Knauf  Deutsche  Gipswerke  KG  etc.  și  diverși  furnizori  de  servicii  
industriale.

În  general,  există  mai  mulți  factori  de  succes,  care  trebuie  luați  în  considerare,  atunci  când  se  analizează  
dezvoltarea  pozitivă  a  parcului  industrial  „Schwarze  Pumpe” (ISP)  în  trecutul  recent:

În  plus,  conceptele  de  strategie  ale  statelor  federale  care  se  ocupă  de  eliminarea  treptată  a  cărbunelui  în  2038  
se  referă  la  noi  capacități  de  cercetare  din  regiune,  de  exemplu  Institutul  Fraunhofer  pentru  Infrastructură  
Energetică  și  Geotermie,  care  ar  trebui  stabilit  în  strâns  contact  cu  industria,  de  ce  nu  în  ISP?  Cu  toate  acestea,  
aceasta  necesită  un  concept  de  strategie  comună  pentru  regiune  și  o  coordonare  între  ambele  state  federale  și  
întregul  stat.

Condiții  de  activare
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Referințe  și  link-uri  suplimentare

https://www.fbkultur.uni  
hamburg.de/vk/forschung/publikationen/vokus/vokus200802/media/45-54-vokus2008-2.pdf

https://wirtschaftsregion-lausitz.de/de/wirtschaft/industrie-und  
technologieparks/industriepark-schwarze-pumpe.html  https://

de.wikipedia.org/wiki/Industriepark_Schwarze_Pumpe  https://

industriepark.info/home

(1)  La  început  există  competențe  remarcabile  în  diferite  sectoare  economice  și  combinația  de  infrastructură,  
instalații  pilot  și  cooperare  între  companii  private  și  organizații  de  cercetare.  Aceasta  se  referă  la  ingineria  
centralelor  electrice,  procesarea  chimică,  dar  și  remedierea  apei  și  reciclarea  deșeurilor.  Proiectele  și  serviciile  
comune  de-a  lungul  lanțurilor  de  producție  și  valorice  creează  și  promovează  rețele  auto-organizate  și  relații  
strânse  de  afaceri.  Lanțurile  valorice  existente  oferă  o  bază  bună  pentru  atragerea  de  noi  investiții,  în  special  în  
sectorul  energetic.

Desigur,  complexul  industrial  are  o  legătură  feroviară  directă,  dar  și  acces  la  rețeaua  transregională  de  gaze  
naturale.  Există  o  conexiune  de  transport  relativ  bună,  cu  legătură  directă  cu  două  drumuri  federale,  trei  
autostrăzi  în  apropiere  (A10,  A13,  A  15)  cu  acces  rapid  la  regiunile  metropolitane  Berlin  (150  km)  și  Dresda  (80  
km).  Aeroporturile  internaționale  Berlin  Schönefeld,  Berlin-Tegel,  Dresda  și  Leipzig/Halle  se  află  pe  o  rază  de  150  
km.

(3)  ISP  are  avantaje  de  infrastructură,  datorită  istoriei  industriale  îndelungate  a  locației  și  în  comparație  cu  alte  
subregiuni/clustere  economice  mai  rurale  din  regiunea  economică  Lusația.

(5)  În  cele  din  urmă,  ISP  are  un  avantaj  de  locație,  deoarece  este  situat  în  inima  Europei  centrale,  aproape  de  
țările  vecine  Polonia  și  Republica  Cehă,  în  cadrul  regiunii  euro  „Spree  Neiße-Bober”.  De  aceea,  „Schwarze  
Pumpe”,  cu  portofoliul  său  divers  de  afaceri,  poate  fi  o  punte  economică,  stimulând  relațiile  dezvoltate  istoric  cu  
Europa  de  Est.  În  această  lumină,  perspectivele  de  dezvoltare  pentru  „Schwarze  Pumpe”  se  află  în  cooperarea  
economică  dincolo  de  granițele  naționale.

(2)  Gestionarea  amplasamentului  parcului  industrial  este  sub  o  singură  umbrelă  un  singur  instrument  de  
conducere.  Noul  „Zweckverband  Industriepark  Schwarze  Pumpe” (ZV  ISP)  cu  partenerul  său  de  servicii  „ASG  
Spremberg  GmbH”  asigură  contactul  pentru  înființarea  de  noi  companii,  cumva  un  centru  de  service  pentru  
toate  aspectele  legate  de  investiție.  Prin  urmare,  managementul  ar  trebui  să  se  concentreze  pe  marketing  
internațional,  independent  de  structurile  dependente  de  lignit.

https://industriepark.info/industriepark+schwarze+pumpe/isp+erfolgsgeschichte/detail/1  https://

www.rosalux.de/fileadmin/rls_uploads/pdfs/Studien/Studien_4-  19_Nach_der_Kohle.pdf

(4)  Infrastructura  tehnică  a  „Schwarze  Pumpe”  este  de  ultimă  generație  (alimentare  media,  alimentare  cu  apă  și  
curățare,  eliminarea  deșeurilor  etc.).  Pentru  aceasta,  statele  federale  Brandenburg  și  Saxonia  și  guvernul  federal  
au  investit  împreună  cu  capitalul  comunităților  Spremberg  și  Spreetal  aproximativ  130  de  milioane  de  euro  -  
doar  între  2002  și  2014.
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